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Kleine Anfrage 4510 
 
des Abgeordneten Sven Werner Tritschler   AfD 
 
 
Projekte und Partnerschaften zwischen Nordrhein-Westfalen und dem Vereinigten 
Königreich 
 
 
Dass die Beziehung zwischen Nordrhein-Westfalen und dem Vereinigten Königreich sehr eng 
sind, wurde nicht erst klar, als der Landtag eine Enquetekommission eingesetzt hat, die sich 
mit den Auswirkungen des Brexits auf NRW beschäftigt.  
 
Im Koalitionsvertrag erkennt die aktuelle Landesregierung richtigerweise: „Die Bande 
zwischen Großbritannien und Nordrhein-Westfalen sind besonders eng. Großbritannien stand 
Pate bei der Gründung unseres Landes 1946, fast 30.000 Briten leben in Nordrhein-Westfalen. 
Die Freundschaft zwischen Nordrhein-Westfalen und Großbritannien ist heute – nach dem 
Brexit – wichtiger denn je. Wir werden die engen und vertrauensvollen Beziehungen zu 
Großbritannien deshalb weiter pflegen und intensivieren.“ 
 
 
Ich frage daher die Landesregierung: 
 
1. Welche Projekte unterstützt das Land Nordrhein-Westfalen bzw. welche Verbindungen 

unterhält es mit Partnern aus dem Vereinigten Königreich auf staatlicher sowie auf 
nichtstaatlicher Ebene? (Bitte nach Projekten, Art der Unterstützung und nach Partnern 
aufschlüsseln) 

 
2. Wie haben sich diese Projekte und Partnerschaften im Verlaufe der letzten drei Jahre 

entwickelt? (Bitte nach Jahren, Anzahl der Partnerschaften/Projekte und Intensität der 
Zusammenarbeit aufschlüsseln [Schirmherrschaft, Beratung, etc.]) 

 
3. In welcher Höhe stehen im Land Nordrhein-Westfalen Mittel zur Förderung deutsch-

britischer Projekte zur Verfügung? (Bitte aufschlüsseln nach Projekten die in dem 
Zeitraum von 2017 bis heute finanziell unterstützt wurden bzw. werden) 

 
4. Welche Erfolge konnten mit grenzübergreifenden Kooperationsprogrammen bzw. 

grenzüberschreitender Zusammenarbeit zwischen dem Vereinigten Königreich und dem 
Land Nordrhein-Westfalen seit dem Jahre 2017 erwirkt werden? 

 
5. Welche Erfolge hat die Wirtschaftsförderung NRW.INVEST bisher hervorgebracht? 

 
 
 
Sven Werner Tritschler 


